

Советское Беломорье

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

№ 24 (1743)

Четверг, 8 июня 1944 года

Цена 15 к.

Больше внимания подбору, расстановке и воспитанию кадров!

Военные трудности явились серьезной проверкой наших кадров, проверкой, которую они с честью выдержали.

Ни в коем случае нельзя отрицать того, что одним из важнейших факторов, обусловивших выполнение промышленными предприятиями района производственных планов в 1943 году и успешную работу большинства из них в текущем году, является большая организаторская и воспитательная работа, проводимая руководителями партийных и хозяйственных организаций с кадрами.

За период войны на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу в районе выдвинуто 342 человека, большинство которых — пред. Векшозерского с/совета т. Матвеева, начальник Авнепорожского л/пункта тов. Куропаткин, директор Кемской средней школы тов. Ильина, председатели колхозов т. т. А. Г. Степанов и многие другие успешно справляются с возложенными на них обязанностями.

Но наряду с этим, в работе с кадрами у нас имеется и много недостатков. Ни чем иным, как слабым знанием кадров, отсутствием повседневной помощи им в работе, объясняется тот факт, что в течение 1943 г. на предприятиях и организациях района заменено 196 руководящих работников, из них 58 чел., как не справившихся с работой.

Многие хозяйственные руководители т. т. Храмов (ОРС ДН-4), Емельянов (ЛПХ), Горехов (депо), Галышев (Карелфинторг) и другие не ведут должной борьбы с текучестью рабочей силы и не принимают мер к закреплению кадров.

Разве может выдержать какую-либо критику практика работы с кадрами в леспрохозе и рыбоопе, где за 1944 год сменилось от 32 до 45 проц. всего состава рабочих и служащих.

Отдельные руководители предприятий и организаций (РОНО — тов. Русанов, Карелфинторг — т. Галышев, артель инвалидов — т. Норкина и другие) настолько примитивно и упрощенно представляют себе дело подбора кадров, что считают свою миссию законченной представлением в отдел кадров РК КП(б) ва-

явки на недостающих работников.

Исключительно вредной и ненормальной следует признать также практику работы с кадрами, сводящуюся во многих организациях к механическому замещению вакантных должностей. Этим особенно отличаются руководители торгующих организаций: т. т. Галышев, Поляков, Яковлева и Храмов, которые порою видят в лице своих зав. магазинами, столовыми, складами людей не ответственных за порученные им ценности и продукты питания, а игрушечных оловянных солдатиков.

В оловянных солдатиков играют дети 10—12 летнего возраста. Игра может быть и не плохой, но уподобляться детям нашим хозяйственникам, облеченным доверием государства в народа, не партийно и не государственно.

В работе с кадрами имеется много и других недостатков. Достаточно сказать, что в большинстве предприятий и учреждений района не организовано до сих пор производственное обучение и повышение квалификации рабочих и служащих, что отдельные руководители, много говоря о единоначалии на словах, а на деле не понимая элементарных принципов его, сводят свою деятельность к голому администрированию, что влечет в конечном счете не только к подрыву их авторитета как начальников и директоров, но и к ослаблению и расшатыванию трудовой дисциплины среди рабочих и служащих.

Задача состоит в том, что вредной и порочной практикой в работе с кадрами со стороны отдельных руководителей должен быть положен конец. Необходимо прежде всего понимание государственного значения данного вопроса, о чем постоянно напоминает нам товарищ Сталин.

„Быть руководителем в советских условиях, — говорит он — значит удостоиться высокой чести и доверия в глазах народа. Доверие народа в отношении хозяйственников дело большое, товарищи. Руководители приходят и уходят, а народ остается.“

Только народ бессмертен. Все остальное — проходящее. Поэтому надо уметь дорожить доверием народа.

Весеннему севу — военные темпы

Ход сева по району

Поздняя холодная весна этого года сильно сократила благоприятный период для роста сельскохозяйственных культур. Поздняя весна обязала колхозы провести весенний сев в максимально короткие сроки.

В основном колхозы района поняли эту задачу и сев зерновых был проведен значительно успешнее, чем в прошлом году. На 5 июня в районе план сева зерновых выполнен на 87 проц. Не закончен сев зерновых только в двух колхозах — „Путь Ленина“ и „Парижская коммуна“, которые должны были закончить его 6—7 июня.

Колхозы имени Кирова, „Беломорский рыбак“ и „Океан“ раньше других начали посадку картофеля.

Колхоз „Океан“ первым в районе закончил посадку картофеля, корнеплодов и сев зерновых. Организовано идут полевые работы в колхозе „Искра“. Сев зерновых здесь был завершён в два дня. Сейчас колхоз начал посадку картофеля.

Однако в районе имеются колхозы, где недопустимо затягиваются сроки весеннего сева, нарушаются элементарные правила агротехники. Например, в колхозе „Парижская коммуна“ в период весновспашки допускались огрехи, нормы

высева семян произвольно сокращались, работающими на севе колхозниками. Имелись попытки хищения зерна колхозником Костиним. Получилось это потому, что председатель колхоза т. Данилин не чувствует за собой ответственности за своевременное проведение весеннего сева и выполнение агротехнических мероприятий.

В настоящее время перед колхозами района стоит ответственная задача — в срок до 10—12 июня полностью закончить посадку картофеля, овесей и корнеплодов с применением новых агротехнических правил посадки картофеля верхушками и ростками, широко применяя в условиях холодной и сырой весны посадку картофеля на гребнях и грядах.

В период роста растений нужно организовать своевременный, хороший уход за посевами — проводя 2—3 кратную прополку, рыхление, окучивание и подкормку растений золой, навозной жижей и мелким навозом. Выполнение всех этих мероприятий поможет нам вырастить в 1944 году на колхозных полях богатый урожай.

В. Королев,
зав. РАЙЗО.

ПЕРЕДОВИКИ КОЛХОЗА „ПУТЬ ЛЕНИНА“

Замечательно работают на ручной вскопке почвы в колхозе „Путь Ленина“ А. П. Соболева и Е. А. Попова. Установленную норму выработки они ежедневно выполняют на 200—250 проц.

Любовно относятся к работе на колхозных полях престарелые члены артели П. С. Андреева и А. Д. Миронова. Свою норму они ежедневно выполняют и перевыполняют.

На 120 проц. выполняют норму на вспашке почвы колхозницы Фомина, Богданова, Дрягуева.

В целом по колхозу „Путь Ленина“ плановое задание по вспашке почвы выполнено на 6 июня на 75 проц. Колхоз засеял 2,5 га ячменем, сегодня колхозники приступили к посадке картофеля. Семенной картофель проарозирован. Часть площади будет засажена ростками картофеля, которые уже выращиваются. В парниках колхоза выращивается рассада капусты, брюквы, огурцов. Произведена посадка моркови.

Посев зерновых и моркови произведены на высоком агротехническом уровне.

Ежедневно на полях работает 45—50 колхозниц.

К. Козлова.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 31 мая по 6 июня 1944 года)

Северо-западнее и севернее города Яссы наши войска вели бои с крупными силами танков и пехоты противника. Советские бойцы успешно отразили многочисленные вражеские атаки. Только северозападнее города Яссы противнику ценой больших потерь в живой силе и технике удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. Советские пехотинцы, танкисты и артиллеристы нанесли врагу тяжелый урон. Лишь за два дня 30 и 31 мая уничтожено 148 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 197 самолетов противника. Части венгерского соединения 3 июня уничтожили полк немецкой пехоты, сожгли и подбили 17 танков и самоходных орудий, 8 бронетранспортеров и 3 бронемашин.

Советские воины проявляют величайшее мужество и героизм. К огненным позициям орудийных расчетов сержантов Синьгаевского и Сухарева двигалась большая группа танков противника. Наши артиллеристы меткими выстрелами выводили из строя один немецкий танк за другим. Отважные бойцы бились с противником до тех пор, пока не вышли из строя оба орудия. В итоге боя два артиллерийских расчета подбили и сожгли 20 немецких танков. В одной воздушной схватке стар-

ший лейтенант Егоров сбил четыре немецких самолета. Герой Советского Союза Иван Кожедуб за два дня сбил пять самолетов противника.

На остальных участках фронта за истекшие семь дней существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее города Станислав батальон немецкой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. После двухчасового боя, переходившего в рукопашные схватки, противник был отброшен. Артиллерийским огнем подбито 6 немецких танков. На поле боя осталось более 100 трупов вражеских солдат и офицеров.

Юго-восточнее города Витебск наши отряды освободили в одном населенном пункте 8 тысяч мирных жителей, согнанных гитлеровцами в концентрационный лагерь. Голодные и измученные в фашистской неволе советские граждане — старики, женщины и дети — со слезами радости на глазах встретили воинов Красной Армии.

В ночь на 5 июня наша авиация произвела массированный налет на железнодорожный узел Кяшинев и военные объекты города Кяшинева. В момент налета на железнодорожном узле находилось много военных эшелонов противника. В результате бом-

бардировки возникли десятки пожаров, сопровождавшихся взрывами. Горели паровозы, железнодорожные вагоны и платформы с военной техникой, также военные склады. Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

В ночь на 6 июня наша авиация дальнего действия совершила массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы.

В результате бомбардировки возникло до 90 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

В Финском заливе наш самолет-торпедоносец потопил крупный транспорт противника. Торпедные катеры под командованием Героя Советского Союза капитана 3 ранга Осипова атаковали вражеские суда в Нарвском заливе. Прорвавшись через завесу артиллерийского огня, катеры потопили три сторожевых корабля и серьезно повредили две быстроходные десантные баржи. Советские корабли, действующие на коммуникациях побережья Норвегии, потопили немецкий транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн.

За время с 30 мая по 5 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 347 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 476 самолетов противника.

ДЕЯСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Ленинградский фронт)



На снимке: гвардии сержант Иван Гердеев, слава о котором, как о лихом разведчике, облетела весь фронт. В одном из недавних боев гвардеец Гердеев в числе первых ворвался в опорный пункт немцев, четырех гитлеровцев уничтожил гранатами, а двух взял в плен. В свою часть он вернулся, кроме того, с трофейной ракетой и стераотрубкой.

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ НА ПРОИЗВОДСТВЕ УСКОРИМ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!

Впереди токарь Давыдов

Лучших показателей в труде за 2 июня в Кемском депо добился токарь Василий Давыдов. В этот день он получил срочное задание. По норме на выполнение полученной работы полагалось 53 часа. Подумав и рассчитав свои силы, т. Давыдов решил работать одновременно на двух станках.

Убедившись, что станки не подведут, комсомолец приступил к делу. Не покладая рук, трудился Василий Давыдов весь день и 53-часовую работу выполнил за 12 часов.

Сменное задание 2 июня он выполнил на 640 проц. Такая выработка является

небывалым рекордом для коллектива депо.

Хорошо работал в этот день и электросварщик Воробьев, выполнивший сменное задание на 438 проц. 3,5 сменных нормы выполнил газосварщик Иконников. 380 проц. к плану — таков показатель работы за этот день сверловщицы Фроловой.

Высокую выработку имели в этот день также токарь механического цеха Шлюссер и слесарь инструментального цеха Зверев.

Впервые перевыполнила свое задание 2 июня токарь Сметанина, не выполнявшая ранее нормы.

В. Бровкова.

Майский план выполнен на 137 проц.

Напряженно трудились в первые пять месяцев этого года члены промартели «Красный инвалид». На 1 июня полугодовой план по выпуску продукции мы выполнили на 99 проц. На 97,2 проц. выполнили за 5 месяцев полугодовой план работы портновской мастерской. За это же время сапожники выполнили полугодоевое задание на 98 проц. На 133 проц. выполнено шестимесячное задание часовой мастерской.

Неплохо поработали мы и в мае, выпустив продукции сверх плана на 29.100 руб. На 133 проц. выполнила в мае свое задание швейная мастерская. На 9.600 руб. выпустили продукции сапожники, пере-

выполнив месячный план на 10 проц.

Портниха Иванова в мае выполняла в среднем по 2 и более нормы в день. 190 проц. к плану дала швея Егорова. Хорошо работали портнихи Кондрашева, Дмеева и другие.

В сапожном цехе первенство держит бригада т. Пономарева. Эта бригада задание мая месяца выполнила на 167 проц. На 130 проц. выполнила месячное задание бригада тов. Елькина.

Хорошо работают галантерейщики. Мастер Пуробов выполнил в мае два месячных плана. На 180 проц. выполнял норму т. Гармуев.

А. Норкина,
пред. правл. артели.

Путь содержится в образцом порядке

В отличном состоянии содержат вверенные им километры пути путевые обходчики 7 дистанции т. т. Зазуля, Сологдинов и Дерогань.

Они зорко следят за тем, чтобы враг не нанес вреда магистрали и не остановил продвижение поездов, ве-

зущих боеприпасы и продовольствие фронту.

Особенно внимательно следит за состоянием вверенного ему участка пути обходчик 10 околотка т. Зазуля. Он неоднократно предотвращал аварии, своевременно обнаруживая серьезные повреждения на железнодорожном полотне.

В пленум Кемского райкома комсомола

4 июня состоялся V пленум Кемского райкома комсомола.

Доклад «О состоянии организационно-политической работы в Кемской районной комсомольской организации» сделала на пленуме секретарь РК ЛКСМ тов. Лебедева.

В прениях по докладу т. Лебедевой выступили т. т. Кузьмина, Фролова, Байкович, Енькова, Сонина, Соснина, Жук, Подольский, Правдина, Жихарева, Берлинский и Зуев.

Выступающие подвергли справедливой критике работу бюро районного комитета комсомола. Секретарь комитета комсомола лесозавода № 1 т. Кузьмина сказала, что секретарь РК ЛКСМ т. Лебедева за 4 месяца была на заводе всего один раз.

Пленум признал организационно-политическую работу комсомольской организации района неудовлетворительной и наметил практические мероприятия по выправлению положения.

Пленум также отвел из состава членов бюро РК ЛКСМ тов. З. Н. Лихачеву в связи с переводом ее на работу в другой район.

Международный обзор

Английское телеграфное агентство Рейтер 8 июня передало из Лондона сообщение штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников. В сообщении говорится, что под командованием генерала Эйзенхауэра военно-морские силы союзников при поддержке крупных военно-воздушных сил утром 6 июня начали высадку союзных армий на северном побережье Франции.

Выступая в этот день в палате общин, английский Премьер-Министр Уинстон Черчилль сообщил, что 4 тысячи английских и американских кораблей пересекли Ла-Манш. Войска союзников действуют при поддержке примерно 11 тысяч самолетов. На побережье и за неприятельскими линиями успешно осуществлена массовая высадка десантов. Черчилль отметил, что преграды на море оказались не столь трудными, как того опасались. Опубликован подписанный генералом Эйзенхауэром приказ, который перед вторжением был вручен каждому солдату. В приказе говорится:

«Вместе с нашими доблестными союзниками и

собратьями по оружию на других фронтах вы осуществите разгром немецкой военной машины, избавите от фашистской тирании угнетенные народы Европы, обеспечите нам безопасность в свободном мире». В конце приказа генерал Эйзенхауэр заявляет: «Мы не согласимся ни на что меньшее, чем полная победа».

Союзные войска закрепились на северном побережье Франции. К ним непрерывно прибывают подкрепления.

* В итоге 25-дневного наступления англо-американские войска, действующие в Италии, заняли 4 июня Рим. Противник, потерявший 60 тысяч человек, в том числе 20 тысяч пленными, отступает к северо-западу. Группы партизан действуют в тылу немецкой армии, совершая нападения на дороги, по которым отходят немцы. В связи с занятием Рима Президент США Рузвельт выступил 5 июня по радио с речью, в которой отметил большое значение этого события для дальнейшей борьбы союзников против гитлеровской Германии.

В. Гришакин.

И. О. отв. редактора А. ЖУКОВ.

Объявления

Карело-Финский Государственный Учительский институт объявляет прием на факультеты:

1. Языка и литературы (русское и финское отделения).

4. Физико - математический.

3. Естественно-географический.

4. Исторический.

Срок обучения 2 года.

Институт готовит учителей для семилетних школ и 5—7 классов средних школ.

Принимаются лица с образованием не ниже 9 классов средней школы, 2 курс

Народный Комиссариат Земледелия Карело-Финской ССР объявляет прием студентов на первый курс в Петрозаводский сельскохозяйственный техникум на 1944—1945 учебный год.

Техникум готовит агрономов, зоотехников, веттехников и технику-землеустроителей.

Прием студентов производится на следующие отделения: агрономическое, зоотехническое, ветеринарное и землеустроительное.

В техникум принимаются лица с образованием не ниже неполной средней школы (семилетки). Лица, окончившие неполные средние школы (семилетки) в 1942—1943—1944 годах с аттестатами отличников при-

Кемская Райсберкасса № 4706 напоминает, что взносом по подписке на Третий Военный Заем должны перечисляться на расчетный счет № 190 в Госбанке особым поручением при получении заработной платы, но не позднее дня, установленного для выдачи зарплат рабочим и служащим.

Компенсация за неиспользованный отпуск в 1944 году должна начисляться на каждого рабоче-

сов педучилища или техникума в возрасте с 17 до 35 лет. Все принятые обеспечиваются стипендией, нуждающимся предоставляется общежитие, питание в специальной столовой института.

Поступающие подают заявление на имя директора института с приложением документов об образовании, справки с места работы, автобиографии.

Заявления принимаются до 1 августа.

Адрес института: г. Кемь, Пролетарский, 34.

Дирекция.

* Принимаются без приемных испытаний. Все остальные лица сдают установленные приемные экзамены.

Начало занятий с 1 сентября. Заявление присылать на имя директора сельскохозяйственного техникума по адресу: Пудож, КФССР, Коммунальная, 61, сельхозтехникум.

К заявлению приложить:

а) автобиографию;

б) свидетельство или аттестат об окончании учебного заведения (в подлиннике);

в) справку об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных). Паспорт предъявляется лично.

Наркомзем КФССР.

* и служащего в день наступления срока их отпуска и перечисляться в Госбанк на расчетный счет № 190 во второй половине каждого месяца.

За задержку перечислений, как по займу, так и по компенсации, виновные будут привлекаться к уголовной ответственности.

Кемская Райсберкасса № 4706.